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DE GEKNELDE CIRKEL – opgelost 

 

 

 
 

Gegeven:   cirkel C(O,R) met middelpunt O en straal R 

   koorde [AC] van deze cirkel en een punt B op [AC] met |AB| = 6 en |BC| = 3 

  M is het midden van de koorde [AC] 

  de pijl (sagitta) van de koorde [AC] is het lijnstuk [MD] met |MD| = 9 

   

de cirkel C(P,r) met middelpunt P en straal r raakt aan de cirkel C(O,R) in E en 

 raakt aan de koorde [AC] in B 

 

Te bewijzen:   oppervlakte van de cirkel C(P,r) = . 

 

Bewijs: E, P en O zijn collineair (rakende cirkels met raakpunt E) 

|EP| = |PB| = r  en |EO| = |OD| = R en PB  OD (loodrecht op AC) 

Bijgevolg zijn B, B en E collineaire punten. 

 

Noem F het punt op de cirkel C(P,r) waarbij [BF] een middellijn is van die 

cirkel. Dan is           . 
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In Δ MDB:  cos      
 

    
   en in Δ FBE : cos       

    

  
. 

 

Bijgevolg is  

 
 

    
   

    

  
  

  

              . 
 

Maar                      (macht van het punt B t.o.v. van de cirkel 

C(0,R)) en dus is 18r  = 6   3 zodat r = 1. 

 

 

Opmerking.   Uit deze redenering kan men in het algemeen besluiten dat, als |AB| = a,       

|BC| = b en |MD| = c, de straal r van ‘de geknelde cirkel’ C(P,r) bepaald is door 

 

   
  

  
    

 

 


